D\Bw%g_{cunolc A/

Man hat bereits mit dem in 11.1 beschriebenen Verfahren
die Losung y,(t) fir das homogene Diff'gleichungssystem
'

\n% Om nge g! ‘&%m 11.3 Lésen von ink Diff glei
“ \l y' = A .y gefunden. Jetzt sucht man die Lésung fiir das
1 inhomogene System:
y = Ay + B Yy =A.-y+b
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l t Das Prinzip ist, dass man eine partikulare Lésung y, (t) findet,
mLIO mo die die Diff'gleichung sicher erfiillt. Die allgemeine Lésung ist
dann y(t) = yu(t) + yp(t)
Vorgehen:

@ Man nimmt an, dass die partikuldre Lésung y;(t) kon-
stant ist. Daraus folgt, dass y;(t) = 0. Man lése also

KOCL‘ ‘6‘56?{ : das Gleichungssystem A -y, = —b

@ Man addiere die homogene und die Partikuldre Lésung
zusammen: y(t) = yn(t) + yp(t)

D), \qomoaone,s Sus-}em losen —o M\&- LSQ Yh
@ rl:as-L-'lz.MZu Lsa Svw Y'=A\/ +b Y
@ y=Yurye
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\/'=Ay+L> mit A=(_22 -é;—eg; wnd 'c’(é)
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17. Welche der folgenden Aussagen gilt?

(a) Die allgemeine Losung von y' = ay ist y(z) = e**.
(b) Sei w # 0. Dann ist ae“* 4+ be~“* die allgemeine Losung von 3’ — w?y = 0.

(c) Sind y; und y, unterschiedliche von Null verschiedene Losungen von y”(x) = a(x)y(z) +
b(x)y'(z), dann sind sie linear unabhéngig.

(d) sin(wz) und cos(wz) sind Losungen von y” + w?y = 1.

18. Welche Dimension hat der Losungraum des folgenden Differentialgleichungssystems?
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23. [10 Punkte] Gegeben sei die Differentialgleichung 2. Ordnung

y'(t) = —8y(t) + 4/ (t). (%)

a) [2 Punkte] Verwandeln Sie (%) in ein Differentialgleichungssystem 1. Ordnung. Welche Di-
mension hat der Losungsraum dieses Systems?

b) [6 Punkte] Geben Sie die allgemeine reelle Losung des in a) gefundenen Systems an.

¢) [2 Punkte] Bestimmen Sie die Losung von (%) zu den Bedingungen y(0) = 1, y(7/4) = 1.
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C> &rFee.L%?[’ Y(0)=/1 wnd y(j{;)=/1



